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ІННОВАЦІЇ В ОСВІТІ ТА ЕКОНОМІЦІ 
 

У статті досліджуються інноваційні процеси в економіці, як фундамент 
інноваційного розвитку освіти. Запропоновано шляхом  надання теоретичних та 

практичних знань студентам з сучасних інноваційних технологій у державних 
інституціях країни формування інтелектуального потенціалу молодого покоління, 

забезпечення його конкурентоспроможності на національному ринку праці 
 

Міністерство освіти та науки України в Національній доктрині розвитку освіти 
відзначило свою стратегічну мету – перехід на інноваційний тип освіти.  
Сьогодні без розвитку науки, без впровадження нових технологій, без опору на 
інновації неможливо підняти економіку України і забезпечити її успішний розвиток. 
Вступ України до Світової організації торгівлі і перспектива входження України до 
Євросоюзу роблять це питання ще більш актуальним. Це викликає необхідність 
радикальної зміни основних принципів технічного переоснащення та модернізації 
підприємств, впровадження всебічних інновацій та застосування комплексного 
підходу до ефективного використання високих технологій.  

Реформування національної економіки на ринкових засадах призвело до 
закономірних вимог до робочої сили на ринку праці. Враховуючи глобалізаційні 
процеси в Україні зросли вимоги до випускників ВУЗів, а саме рівень обізнаності 
молодих спеціалістів з сучасними інноваційними процесами фінансових інституцій, 
державних органів, підприємств різних форм власності. Очевидно це є 
необхідністю оновлення системи підготовки фахівців з вищою освітою з метою 
забезпечення їх конкурентоспроможності на національному ринку праці, 
соціальному захисту і створенню відповідних умов для розвитку держави.  

Сьогодні студенти старших курсів це майбутні фахівці банківських установ, 
державних закладів, підприємств виробничої та невиробничої сфери і тому 
інновації в освітніх програмах стисло пов’язані з інноваціями виробничої та 
невиробничої сфер економіки.  

Фундаментом інформаційного прогресу в науці є надання теоретичних та 
практичних знань студенту з сучасних інноваційних технологій  різних сфер економіки. 
Якщо  даний формат розглядати в площині державних органів країни, то слід зупинитись 
на інноваційних процесах в державних інституціях країни. Запровадження електронного 
документообігу є підмостям для висвітлення данного напряму.  

Впровадження сучасних інформаційних технологій у діяльність органів 
державної влади України має велике значення для забезпечення їх ефективної 
роботи, є важливою складовою розбудови в Україні інформаційного суспільства. 
Аналіз стану процесу інформатизації, зроблений Державним комітетом 
інформатизації України у 2009 році, показав, що рівень впровадження інформаційно-
комунікаційних технологій в державному секторі є поки що недостатнім і не 
відповідає світовим тенденціям розвитку інформаційного суспільства.  
Одним із першочергових завдань, які необхідно виконати з метою покращення 
ситуації у цій сфері, є подальше впровадження та удосконалення функціонування 
систем електронного документообігу в усіх органах державної влади.  

Сьогодні в Україні створено нормативно-правову та технологічну основу для 
функціонування систем електронного документообігу в органах державної влади. 
Основними нормативно-правовими актами, що регулюють питання застосування 
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електронного документообігу та електронного цифрового підпису, є закони України: 
“Про електронні документи та електронний документообіг”,“Про електронний 
цифровий підпис“. Важливі питання діяльності в цій сфері регламентують 
постанови Кабінету Міністрів України, “Про затвердження Положення про 
центральний засвідчувальний орган“, “Про затвердження Порядку акредитації 
центру сертифікації ключів“, “Про затвердження Порядку обов’язкової передачі 
документованої інформації“, “Про затвердження Порядку засвідчення наявності 
електронного документа (електронних даних) на певний момент часу“.  
Слід зазначити, що основним правовим інструментом, який забезпечує 
застосування електронного документообігу, є електронний цифровий підпис, 
який дає здатність підтвердити цілісність електронного документу та 
ідентифікувати підписувача.  

Аналізуючи стан автоматизованого діловодства та електронного 
документообігу слід відзначити про впровадження автоматизації документообігу у 
центральних органах державної влади та продовження розвитку в органах влади 
на місцевому рівні. Засоби електронного цифрового підпису впроваджено у 
центральних органах державної влади: Апарат Верховної Ради України, Державна 
митна служба України, Державна податкова адміністрація України, Міністерство 
транспорту та зв’язку України, Головне управління державної служби України, 
Державний комітет фінансового моніторингу України.  

Розвиток систем електронного документообігу та електронного цифрового 
підпису в органах державної влади розширює їх можливості щодо надання послуг 
громадянам та юридичним особам з використанням мережі Інтернет.  
До електронних адміністративних послуг, які органи влади можуть запропонувати 
громадянам та підприємствам слід віднести: Інтернет-конференції, подання 
податкової, статистичної та іншої звітності, надання консультаційних послуг, 
звернення громадян тощо. 

Найбільш активно у напрямі надання державних послуг в електронному 
вигляді діють Державна митна служба України та Державна податкова 
адміністрація (далі ДПС).Сьогодні Державна митна служба України приділяє значну 
увагу підвищенню складової електронного документообігу у взаємодії з 
громадянами і підприємствами. Прикладом розвитку даного напряму є заходи 
державної митної служби щодо створення, впровадження і розвитку системи 
електронного декларування товарів та електронного документообігу з 
використанням електронного цифрового підпису з метою прискорення та 
спрощення здійснення митних процедур. Щодо роботи податкових органів, 
виходячи з того, що всі суб’єкти підприємницької діяльності згідно закону України 
“Про систему оподаткування”  зобов’язані подавати звітність до органів ДПС, слід 
зазначити, що вибираючи спосіб податкового звітування, платник податку 
співставляє всі затрати та переваги, а останні при електронному документообігу 
очевидні (оперативність формування звітності, безконтактна здача звітності, 
можливість вчасного виправлення помилок тощо). Даному напряму роботи 
приділяється особлива увага із сторони органів ДПС.  

Перехід на електронну форму подання звітності розпочинається з включення 
платника до системи електронного документообігу, а саме: отримання  
сертифікатів відкритих ключів посадових осіб підприємства (керівника, бухгалтера), 
підписання договору про визнання електронних документів та використання 
спеціалізованого  програмного забезпечення дає право подавати  до органів ДПС 
податкових документів в електронному вигляді. Документ підготовлений із 
застосуванням електронного цифрового підпису та шифрування, поданий в 
електронному вигляді до органів ДПС засобами телекомунікаційного зв’язку або на 
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магнітному носії, вважається оригіналом. Використовуючи веб-ресурси органів ДПС 
на сайтах регіональних ДПА та ДПА України створені тематичні банери, де розміщені 
електронні версії документів, які необхідні для розвитку даного інноваційного 
напряму діяльності, як платника податків, так і органів податкової служби. 

Згідно даних ДПА України щодо впровадження системи приймання та 
комп’ютерної обробки податкової звітності з ПДВ в електронному вигляді  понад 
90%  платників  подають звітність з ПДВ в електронному виді [1].  

Продовжуючи тему інноваційних процесів в податкових органах, необхідно 
відзначити Інтернет-послуги, які запропоновані органами ДПС протягом 2009-
2010 рр., а саме: 

– з метою перевірки наявності СПД у єдиному державному реєстрі та 
отримання базової інформації про нього на сайті ДПА України www.sta.gov.ua 
організовано пошук  у єдиному державному реєстрі юридичних та фізичних осіб. 
Інформацію можна отримати на підставі назви  або коду суб’єкта;  

– для удосконалення звітності з податку на додану вартість та у зв’язку з 
впровадженням автоматизованої системи співставлення розшифровок податкового 
кредиту та податкових зобов’язань у розрізі контрагентів на сайті ДПА України 
створено доступ до бази даних платників ПДВ та ліквідованих свідоцтв.  
Таким чином, платникам ПДВ пропонується перевіряти своїх нових партнерів на 
доброчесність у сплаті податків. 

Останнім із інноваційних кроків органів ДПС є створення на офіційному веб-сайті 
ДПА України банер “Дізнайся більше про свого бізнес-партнера”, який сприятиме 
недопущенню негативних наслідків підприємницької діяльності. Завдяки пропонованій 
новації можна отримати інформацію про ті підприємства, що знаходяться в зоні 
посиленого податкового контролю за ризикоорієнтованою системою [2].  

Отже, розвиток інноваційних процесів в економіці, на прикладі державних органів 
є надзвичайно важливим напрямом, соціально та економічно виправданим, а надання 
знань, ознайомлення студентської аудиторії з сучасними інноваційними процесами 
різних сферах економіки є підґрунтям для формування фахівців високого рівня, 
забезпечення їх конкурентоспроможності на національному ринку праці. 
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